Школьный этап всероссийской 

олимпиады школьников по географии
2015-2016 учебный год

9 класс, ответы

Теоретический тур – 43 балла

Задание 1 – 10 баллов

Проливы (1б) – Берингов, Керченский, Лаперуза (1,5)

Острова (1б)  - Новая Земля, Врангеля, Командорские (1,5)

Вершины гор (1б)  - Белуха, Народная, Мунку-Сардык  (1,5)

Реки (1б)   -      Сухона, Иртыш, Яна (1,5)

Задание 2-8 баллов по 1 баллу за каждый объект

Озеро Онежское. Река Свирь. Озеро Ладожское. Река Нева. Атлантический океан. Канал Беломоро-Балтийский. Северный Ледовитый океан. Кижи.
Задание 3- 2 балла

Пихта сибирская. Природная зона-широколиственные леса

Задание 4. -15 баллов

а) холодный фронт -1б

 б) циклон  - 1б

 Признаком холодного фронта  является внезапное(1б) вторжение  резкого порывистого холодного ветра (1б). Прохождение холодного атмосферного фронта, когда холодный воздух вытесняет теплый в более высокие слои тропосферы (1б), сопровождается развитием интенсивной облачности, шквалами, ливнями, грозами (1б). Холодный фронт наиболее ярко проявляет себя осенью и весной (1б) на Восточно-Европейской равнине (1б).  Он приходит с холодным арктическим воздухом (1б). Признаком циклона является понижение давления (1б)  и  затяжной дождь (1б) Чаще циклон приходит с теплым воздухом с Атлантики и с теплого Баренцева моря (1б) на Восточно-Европейскую равнину (1б).. Он вторгается круглый год, но чаще летом и осенью (1б).  Приход циклонов в летние и осенние месяцы сопровождается понижением температуры и усилением осадков (1б). 

Задание 5.– 8 баллов

Задание 5.1- 4б

1.В условии задания естественный прирост отрицательный, значит, показатель ЕП будет минус (1б)

2.ЕП измеряется в промилле, т.е. показывает отношение1 к 1000 (1б), значит,

-20229 х 1000 = 20229000 (1б)

3. Полученный результат делим на численность населения

     - 20229000: 4275978 = - 4,7 ‰, округлим до целого числа -5‰ (1б)

Ответ - 5‰

Задание 5.2. – 4б

Чтобы определить падение реки, нужно из абсолютной высоты истока вычесть абсолютную высоту устья (1б)

1. Определим падение реки 3351-76= 3275м (1б)

Чтобы определить уклон реки, нужно падение реки разделить на длину реки (1б)

2. определим уклон реки 3275: 4287км = 0,77 м на 1 км (1б)

Тестовый тур – 10 баллов

1в,  2б, 3б, 4в,  5в,  6в, 7г, 8а, 9г, 10г

Итого – 53 балла – 100%

